

НОВОСТИ

БЮДЖЕТ РЕГИОНА

Почти 300 миллиардов рублей планируется потратить на развитие Свердловской области.

Кабинет министров на совещании с губернатором Евгением Куйвашевым одобрил проект бюджета региона на 2020 год. Самая большая часть расходов предусмотрена на развитие социальной сферы. В частности, на финансирование системы образования запланировано 76 миллиардов рублей, на социальную политику – 75 и более 26 – на здравоохранение. Особое внимание будет уделено дорожному строительству – на него собираются потратить почти на 1 миллиард больше, чем в этом году. Субсидии муниципалитетам на 2020 год составят почти 113 миллиардов рублей.

Хотя деньги на развитие заложены немалые, но министерства должны ориентироваться и на поиск дополнительных средств пополнения бюджетов. Важный законопроект бюджета региона в дальнейшем будет передан для рассмотрения в Законодательное собрание.

К НЕПОГОДЕ ГОТОВЫ

В начале недели на Первоуральск обрушилась стихия.

Шквалистый ветер поломал деревья, перевернул останки и заборы в городе, оставил без электричества несколько посёлков. Специалисты различных служб оперативно ликвидировали последствия непогоды. А после коммунальщики приступили к подсыпке дорог противогололёдной смесью, чтобы избежать большого количества аварий. В первую очередь были обработаны автобусные маршруты, площадки у остановочных комплексов.

Работники ПМУП «ПО ЖКХ» готовы к резкому похолоданию и снежному покрову. Дорожники и уборочная техника своевременно выходят на улицы города.

ЗАЩИТА ОТ ГРИППА

В октябре в больницах Первоуральска диагноз ОРВИ был поставлен почти двум тысячам горожан.

За неделю было зарегистрировано 385 случаев заболевания – этот показатель ниже порогового уровня в два раза.

А вот ход прививочной кампании против гриппа вселяет в эпидемиологов беспокойство. В этом году вакцинироваться против опасного заболевания необходимо половине населения Первоуральска. Но пока привились медперсонал больниц, работники сферы образования и крупных предприятий. Сейчас защиту против гриппа имеет чуть более 30 процентов горожан. При этом прививочную кампанию необходимо завершить до 1 ноября. В Первоуральске поступила последняя партия вакцины – более 11 тысяч доз. Привиться можно во всех городских поликлиниках. Напомним, что минувшей зимой во время эпидемии в Первоуральске гриппом заболели 113 горожан.

ПОДПИСКА – 2020

ГАЗЕТА НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ

Уважаемые читатели «Уральского трубника», подписаться на издание с доставкой на дом можно в любом отделении связи.

В каждом номере «Уральского трубника» – городские новости: в сферах ЖКХ, образования, медицины, культуры, спорта. Свежая информация о жизни Новотрубного завода, материалы о тружениках и производственных коллективах, о модернизации, новых технологиях, перспективах развития предприятия.

Коллективных подписчиков – для них цена остаётся 100 рублей – ждём в редакции по адресу: пр. Ильича, 14. Справки по телефону 66-34-56.



Сотрудники Группы ЧТПЗ – участники масштабных соревнований профессионального мастерства WorldSkills Hi-Tech

WORLD SKILLS HI-TECH – ВОЗРАСТНЫХ ОГРАНИЧЕНИЙ НЕТ

В Екатеринбург-Экспо в течение пяти дней проходил VI Национальный чемпионат рабочих профессий.

На площадке WorldSkills Hi-Tech продемонстрировали своё мастерство порядка 800 участников, которые трудятся в высокотехнологических отраслях промышленности. Свои достижения во время соревнований показали и белые металлурги – сотрудники предприятий Группы ЧТПЗ из Первоуральска и Альметьевска, студенты программы «Будущее Белой металлургии» и школьники, обучающиеся в кружках технического творчества Образовательного центра.

В этом году главный принцип чемпионата – возрастных ограничений нет. Среди 23 участников команды Группы ЧТПЗ были 13-летние и те, кому за 60. В блоке Junior's состязались пять школьников из подшефных Группе ЧТПЗ образовательных учреждений. Одновременно с общими соревнованиями прошёл финал I Национального чемпионата «Навыки мудрых» для действующих сотрудников предприятий возраста «50+». Здесь Группу ЧТПЗ представил преподаватель программы «Будущее Белой металлургии» Булат Ибраев.

Соревнования проходили в основном блоке сквозных рабочих профессий промышленности и в блоке Future Skills. Представители Группы ЧТПЗ показали свои возможности в 13 компетенциях. Впервые наши сотрудники участвовали в компетенциях «Рекрутер», где выглядели профессионалами в подборе персонала, а также «Охрана труда», где оценивались навыки эффективного управле-

ния этой системой для достижения нулевого травматизма на предприятии.

– Чемпионат WorldSkills Hi-Tech – площадка, где демонстрируются лучшие практики подготовки кадров для промышленности. Работники предприятий и воспитанники Группы ЧТПЗ прошли сложный отборочный этап, качественную подготовку на учебно-производственных площадках. Они достойно представили компанию на соревнованиях, – отметил директор по персоналу Группы ЧТПЗ Александр Лужбин.

Кроме того, сотрудники компании участвовали в деловой программе WorldSkills Hi-Tech. В ходе круглого стола «Инвестиции в человеческий капитал» начальник отдела по методологии и стандартизации дуального образования Группы ЧТПЗ Анна Полякова поделилась опытом подготовки востребованных на предприятии высококвалифицированных кадров.

На семинаре по проведению демонстрационного экзамена для Группы ЧТПЗ руководитель департамента по реализации программы «Будущее Белой металлургии» Алексей Смирнов рассказал об использовании методик WorldSkills в практике кадровой работы.

Всего в чемпионате участвовали представители 39 ведущих российских корпораций, холдингов и лидеров отечественной промышленности. Соревнования проходили по 24 основным, 22 презентационным и двум выставочным компетенциям. Оценивали работу кон-

курсантов более 450 российских и международных экспертов.

Чтобы посмотреть, как соревнуются профессионалы, узнать о ведущих компаниях страны, в ЭКСПО приезжали школьники. Отдельную программу для них подготовили белые металлурги. В числе первых посетителей стенда Группы ЧТПЗ были воспитанники камышловского детского дома. Несколько лет назад белые металлурги взяли над ними шефство.

Вообще чемпионат посетили сотни ребят: только из Первоуральска – больше 500. Для них Новотрубный завод предоставлял автобусы.

Во время экскурсий студенты предлагали будущим выпускникам школ поступать учиться в Образовательный центр Группы ЧТПЗ. Им подробно рассказывали о плюсах такого выбора. А пока школьники могут посещать кружки технического творчества и изучать азы робототехники в этом учебном заведении.

Напомним, самые масштабные в России соревнования профессионального мастерства в столице Урала проходят с 2014 года. Здесь выступают не только специалисты крупнейших отечественных предприятий, но и конкурсанты из-за рубежа – к примеру, из Индии, Ирана, Белоруссии и Казахстана.

Группа ЧТПЗ участвовала в WorldSkills Hi-Tech уже шестой раз, круг её компетенций ежегодно расширяется. За это время сотрудники и студенты предприятия завоевали 137 медалей.

НОВОСТИ

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ С ИНСУЛЬТОМ

За 10 лет реализации федеральной программы по снижению летальности от сердечно-сосудистых заболеваний в Свердловской области значительно снизилась смертность от инсультов.

На базе крупных многопрофильных больниц региона создана сеть первичных сосудистых отделений (ПСО), которая постоянно расширяется. Это позволяет повысить доступность и качество оказания помощи больным с нарушениями мозгового кровообращения. Специалисты применяют все современные методы лечения. В частности, широко используется растворение закупорившегося сосуда тромба с помощью введения специального препарата. Для жителей области доступна и другая высокотехнологичная помощь – внутрисосудистая малотравматичная методика, позволяющая удалить тромб из сосуда с помощью специальных инструментов под контролем рентгена.

Главное для больного – вовремя обратиться за медицинской помощью. Чем быстрее будет распознан инсульт, тем больше шансов выжить и не остаться инвалидом.

НОВЫЙ СВЕТОФОР

Для снижения дорожно-транспортных происшествий управление автодорог заключило контракт на установку светофора.

Он будет регулировать движение на опасном перекрестке на выезде из Первоуральска. Новый объект подрядчики запустят в работу 20 ноября. Стоимость проекта составила 7,3 миллиона рублей. В рамках контракта не предусмотрена установка фотовидеофиксации нарушений ПДД.

ПЛАНЕТА-2020

Началась подготовка города к новогодним праздникам.

В администрации утвердили концепцию новогоднего ледового городка. Основной темой станет космос: «Планета-2020». Завершилась подготовка техзадания, подана заявка на проведение конкурса по организации, возведению и техническому обеспечению новогоднего городка. Его открытие запланировано на 28 декабря. С 4 по 13 января пройдут праздничные мероприятия для взрослых и детей.

Центральную площадку в парке новой культуры традиционно украсит ёлка с иллюминацией, а также фигуры Деда Мороза, Снегурочки и символ года – белая металлическая Крыса. Здесь же установят ледяные скульптуры, связанные с космической тематикой. Обязательно будет каток, большая и маленькие детские горки, ледяная чаша и лабиринт.

Световой иллюминацией планируется украсить участок на улице Герцена (от пересечения с Ватутина до Физкультурников). По традиции праздничной станет и площадь Победы. Возле фонтана установят горки, лабиринты и ледяные скульптуры на космическую тему.

На новогодние мероприятия запланированы четыре миллиона рублей из местного бюджета. Появятся ледовые городки и на селе. На это выделен 1 миллион 200 тысяч рублей.

Я – ОТВЕТСТВЕННЫЙ ВЛАДЕЛЕЦ

Так называется проект, на реализацию которого первоуральское городское общество защиты животных выиграло президентский грант в размере 3 миллионов 200 тысяч рублей.

Эти средства будут направлены на выполнение целого ряда задач. Необходимо сформировать у населения культуру ответственного отношения к животным и серьезный подход к решению проблем их бездомности, объяснить правила содержания и ухода, предупредить случаи жестокого обращения.

Для этого планируется провести комплекс мероприятий. В том числе заняться рекламой – выпустить буклеты, брошюры, социальный ролик. На базе приюта организовать еженедельные бесплатные уроки по дрессировке и адаптации не социализированных животных «Воспитай себе друга». Планируется участвовать в выездных акциях «Дай лапу, друг», во время которых информировать жителей об обязательной вакцинации собак и кошек против бешенства и других инфекционных заболеваний. На базе приюта бесплатно уже проводится регистрация, чипирование, клеймение животных, их кастрация, вакцинация от бешенства и очистка от паразитов.

Заметим, что это уже второй грант, который получает общество защиты животных, первый – был реализован в прошлом году.

ПРЕОБРАЖЕНИЕ ДВОРА

На улице Трубников завершена комплексная реконструкция придомовой территории.

Э тот двор в Первоуральске стал тридцатым, преобразившимся по федеральной программе «Формирование комфортной городской среды».

Оценить работу строителей пришли сотни горожан. Они заметили, что теперь во дворе появилась возможность заниматься спортом, гулять с детьми, отдыхать и удобно парковать автомобили. Ве-

сомый повод для радости есть у юных спортсменов – в распоряжении команды клуба «Чайка» появилось современное футбольное поле. Искусственное покрытие соответствует стандартам ФИФА. Мальчишки играть в футбол здесь смогут до конца ноября.

Открытие двора превратилось в праздник, украшением которого стали артисты творческих коллективов, для ребятшек состоялась игровая программа, прошли спортивные мастер-классы.

Глава Первоуральска Игорь Кабец отметил, что во дворе площадью девять тысяч квадратных метров проживает большое количество жителей разного возраста. При разработке комплексной площадки были учтены все интересы. Появление современного двора – результат совместной работы. Жители стали инициаторами благоустройства, вместе с управляющей компанией разработали проект. Затем была оформлена заявка на конкурс и другие необходимые документы.



Позади несколько месяцев строительных работ. Подрядная организация провела масштабную перепланировку. В результате появились детская и спортивная площадки, разбиты газоны, высажены рябины и яблони. Обустроены дороги, парковочные места, тротуары, установлены опоры освещения, оборудованы зоны отдыха. Словом, двор изменился до неузнаваемости. Стоимость его реконструкции составила более 12 миллионов рублей. Это деньги из областного и местного бюджетов, а пять процентов от суммы внесли сами жители.

В следующем году по федеральной программе в Первоуральске запланировано комплексное благоустройство ещё двух дворов – на улице Береговой и в Новоуткинске. Проекты реконструкции уже проходят согласование.



СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

ДОЛГОЖДАННОЕ НОВОСЕЛЬЕ

Ключи от квартир в доме на улице Чусовая получили дети-сироты. Положенные им по закону квартиры построили по областной программе.

Анна Мостовая одна из 79 детей-сирот, прежде проживавших в интернате, радуется большой и светлой комнате. Для неё огромное счастье получить ключи от собственной однокомнатной квартиры в новостройке. Теперь женщина решает, как организовать переезд и расставить мебель на площади в 35 квадратных метров, учится правильно снимать показания счётчиков. Занятия эти для Анны непривычные, ведь большую часть жизни она провела в интернате.

Пятиэтажный дом на улице Чусовой строители возвели за восемь месяцев. Таких домов в Первоуральске ещё не было. Например, внешние

стены толщиной 40 сантиметров – это на 5 сантиметров больше, чем в типовых многоквартирных домах. Тройной стеклопакет, счётчики на все виды коммунальных услуг, включая отопление. В каждой квартире есть пожарная сигнализация и интернет.

Стоимость строительства дома составила 113 миллионов рублей, из них 90 миллионов выделили из регионального бюджета по специальной программе, которая находится на контроле у губернатора Свердловской области.

Несмотря на то, что многие новосёлы вскоре въедут в свои квартиры, полноценными собственниками они станут лишь через пять лет. В те-



чение этого времени пользоваться жильём они будут по договору специализированного найма. Он запрещает продавать, дарить или обменивать такие квартиры. Это своего рода средство защиты. По словам заместителя начальника управления социальной политики Первоуральска Юлии Проскуряковой, бывали случаи, когда дети-сироты, которые обеспечивались

жильём за счёт государства, по разным причинам лишались квартир.

По данным социальных служб сегодня в Первоуральске проживает около тысячи детей-сирот. Почти 70 из них дожидаются своей очереди на получение отдельного жилья. Построить для них ещё один дом областные власти планируют в следующем году.

КАНИКУЛЫ

ЧТОБЫ ПОСТУПИТЬ В ВУЗ

Вместо отдыха во время каникул подростки выбрали дополнительные занятия.

В Первоуральске на базе школы № 1 работал лагерь под названием «Знание. Выбор. ЕГЭ». Лучшие педагоги города и преподаватели областных вузов готовили старшеклассников к сдаче экзаменов.

Всю неделю занятия проходили в разных классах, где одновременно шла подготовка по нескольким предметам. На какое занятие пойти, старшеклассники выбирали

сами. В расписании были уроки по математике, физике, информатике, русскому языку и другим предметам – всего 11 направлений. На занятиях, например, разбирали темы, в которых выпускники чаще всего совершают ошибки на ЕГЭ. Кроме подготовки по предметам, в лагере проходили консультации с психологом, с представителями университетов и студентами.

Один из дней был посвящён Уральскому Федеральному университету. Его преподаватели рассказали, как заработать дополнительные баллы для поступления. Например, речь шла об олимпиадах, которые являются плюсом к результатам ЕГЭ.

БАСТУРМА И ТОМИК ПУШКИНА

В ГОРНОМ ЩИТЕ ПЕРЕВОРАЧИ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ ОБ АРМИИ

В условиях повышенной комфортности воинскую службу проходят будущие белые металлурги. На днях в этом убедились 250 первоуральских студентов, которые побывали в части посёлка Горный Щит.

Молодые люди в этом году поступили учиться по программе «Будущее Белой металлургии» и после 4 курса их ожидает призыв в армию. Как правило, будущие сотрудники Группы ЧТПЗ отправляются служить в подшефные воинские части компании (на сегодняшний день их три, они находятся в разных регионах страны), для первоуральцев это часть в посёлке Горный Щит. В каких условиях сегодня служат солдаты-срочники, студенты увидели во время ознакомительной экскурсии.

– За последние семь лет воинская часть значительно преобразилась. На средства Группы ЧТПЗ здесь были построены новые казарма и спорткомплекс. В ближайшее время также планируется строительство полосы препятствий, чтобы военнослужащие по призыву могли более качественно проводить занятия по боевой подготовке, – рассказал временно исполняющий

обязанности начальника территориального центра управления Денис Павлухин.

Считается, что в этой воинской части служить почётно. Именно здесь находится командный пункт армии ВВС и ПВО, военные охраняют воздушные рубежи от Волги до Байкала, от Северного Ледовитого океана до Казахстана. Особая дата в истории части – 1 мая 1960 года. В этот день отсюда был сбит американский самолет-разведчик, пилотируемый Пауэрсом. Во время экскурсии студентам рассказали, что боевое дежурство в части несут круглосуточно. И хотя на территорию самого командного пункта не пустили (объект секретный), как устроен армейский быт показали наглядно. Среди прочего студенты узнали, что в свободное время военнослужащие смотрят новости или спортивные передачи. Для любителей чтения есть отдельный читальный зал с разнообразной литературой. Кстати, многие книги в распо-



ряжение воинской части были переданы из фондов областной библиотеки имени Беллинского. Большой популярностью у военнослужащих пользуется и тренажёрный зал. Те студенты, которые поддерживают здоровый образ жизни, высоко оценили оснащение спорткомплекса в части.

– В нашем колледже есть военно-патриотическое направление: мы готовимся к военным сборам и спортивным соревнованиям, занимаемся сбором-разбором автомата, метанием ножей. В будущем я готов пойти в армию. Считаю, что там выработается дисциплина, учат принимать решения, – говорит студент программы «Будущее Белой металлургии» Данил Мунтяну. В первоуральский колледж молодой человек

приехал учиться из Красноуральска. Как и другие иногородние студенты, он отмечает комфортность проживания в воинской части. К примеру, в столовой молодых людей поразило разнообразие меню. В день экскурсии военнослужащих кормили блюдами казахской кухни. И подобные «изыски» здесь вовсе не редкость.

Экскурсия студентов завершилась на плацу воинской части – там, где состоится главное событие в жизни призывника: приведение к воинской присяге.

Впрочем, до этого момента будущие белые металлурги ещё не раз побывают в Горном Щите. В конце учебного года, весной, они приедут сюда на военные сборы.

Таисия ПОНОМАРЕВА

ЛИДЕР ПРЕОБРАЖЕНИЯ

РАБОТА – МЕСТО ДЛЯ ТВОРЧЕСТВА

Инженер по метрологии цеха № 24 Ирина Караванова за эффективную работу получила высокое звание.

После окончания школы Ирине родственники, работающие на Новотрубном заводе, посоветовали пойти учиться в техникум метрологии и стандартизации. Девушка, у которой была склонность к точным наукам, прислушалась, поступила, с интересом изучала специальные предметы и получила востребованную профессию.

В 2005 году она пришла на ПНТЗ в цех № 20 контролёром измерительных приборов и средств измерения. А уже спустя год, стала инженером метрологии.

Почти десять лет Ирина Викторовна трудится в цехе автоматизированных систем контроля № 24. Её главная задача – следить за надёжностью и достоверностью показаний приборов, установленных в цехах. Для соблюдения технологии производства труб очень важны точные измерения температурных режимов, давления, электрических параметров. От этого зависит качество продукции. Чтобы исключить сбои в системе контроля, проводятся поверка и калибровка средств измерений, чем, собственно, и занимается наша героиня. Как правило, эти операции проводят не в производственных цехах, а в своей специализированной лаборатории, поскольку процесс это сложный, порой занимающий до четырёх часов. Собеседница рассказала, что в последние годы стрелочные приборы активно заменяются на современ-

ные цифровые. Они более точные, надёжные, к тому же их легче обслуживать.

Хотя такую работу многие считают технической, но Ирина Караванова находит здесь место для творчества и много лет является рационализатором. Например, для экономии времени и средств она предложила отремонтировать технику на месте, то есть в лаборатории цеха № 24. Прежде приборы для устранения неисправностей увозили в специализированную мастерскую. Ещё одна её полезная идея – из двух приборов, пришедших в негодность, собирать одно средство измерения. Благодаря этому неисправная техника получает вторую жизнь.

Опытный, грамотный специалист является инструктором производственного обучения, курирует, наставляет новичков. Благодаря природным педагогическим способностям Ирина Викторовна находит подход к каждому, рассказывает о тонкостях дела, чётко выражая основную мысль. Четверо её учеников уже работают в цеховой службе.

– Когда с коллегами складываются добрые, доверительные отношения – это большое счастье, – считает собеседница. Ей в этом смысле повезло. Она всегда находит поддержку и взаимопонимание в коллективе, может посоветоваться, как лучше поступить в сложной ситуации. И сама всегда готова подставить плечо товарищу по работе.

Активная, деятельная инженер-метролог занимается также общественной



работой: помогает женсовету, выходит на субботники, участвует во всех мероприятиях.

В завершении разговора Ирина Викторовна призналась, что вообще-то работа для неё – это не только получение материального вознаграждения, а большая часть жизни, где можно проявить свои творческие способности, реализовать знания и умения, найти друзей, интересно провести в компании с ними время на досуге.

Высококвалифицированный, опытный специалист за плодотворный труд неоднократно поощрялась почётными грамотами разного уровня. Но, как говорится, нет предела совершенству. В ближайшее время И.В. Каравановой предстоит повысить квалификацию на курсах по теплотехническим средствам измерения. Это необходимо, так как приборы меняются, появляются современные методы и формы работы, в том числе с документами. Лаборатория систематически проходит аккредитацию для получения права поверки. Её сотрудникам полезно узнавать всё новое, чтобы сделать свою работу более эффективной.

НОВОСТИ

ЛУЧШИЙ СОВЕТ МОЛОДЁЖИ

Общественная организация, без которой невозможно представить жизнь молодых новотрубников, отмечает 15-летие.

Совет молодёжи ПНТЗ ежегодно проводит свыше сотни мероприятий. В них участвуют почти три тысячи сотрудников из всех цехов завода. Деятельность организации давно вышла за пределы предприятия. Активисты помогают в организации не только заводских, но и городских мероприятий. В организации считают, чем больше людей вовлечены в спорт и здоровый образ жизни, тем лучше. Ну а для тех, кто не готов кататься на сноуборде или играть в водное поло, есть большой выбор творческих мероприятий – к примеру, КВН, литературный или фотоконкурс. Интересные идеи заводчан со временем превращаются в традицию.

В этом году совет молодёжи ПНТЗ был признан лучшим среди металлургических предприятий России. Председатель совета молодёжи ПНТЗ Станислав Ведерников отметил:

– Человек может прийти к нам, рассказать о своих планах, и мы поможем реализовать задуманное. Именно так в своё время был создан туристический клуб, который сегодня пользуется большой популярностью.



ЭНЕРГЕТИКА ДЛЯ ПРОМЫШЛЕННИКОВ

На Новотрубном заводе прошло выездное заседание комитета по энергетике Союза промышленников и предпринимателей Свердловской области.

Новотрубники поделились с коллегами опытом строительства собственной подстанции и рассказали о взаимодействии с партнёрами. На встрече представители более 60 компаний обсудили вопросы повышения энергоэффективности, взаимодействия клиента и поставщика. Главный энергетик ПНТЗ Денис Прохоренко рассказал о значимых проектах: строительстве ТЭС, замене освещения в цехах и установке локальных компрессоров. Также он поделился опытом взаимодействия с поставщиками по вопросам качества и надёжности электроснабжения и рассказал, как удаётся вести конструктивный диалог.

Участники заседания отметили, что такие встречи – отличная возможность познакомиться с коллегами, обменяться опытом, открыто обсудить проблемы крупных промышленных потребителей, получить обратную связь от сетевых компаний. На совещании участники затронули тему меняющегося законодательства и обсудили, как должно выстраиваться взаимодействие с поставщиками энергоресурсов. По словам организаторов заседания, ПНТЗ является передовиком в работе по энергоэффективности и развитию культуры производства.

НАВСТРЕЧУ КЛИЕНТУ

Группа ЧТПЗ внедряет новые инструменты для управления качеством обслуживания клиентов.

В Складском комплексе компании запустили интерактивную систему оценки качества обслуживания, которая позволяет оперативно получать обратную связь от заказчиков в режиме реального времени. Это сенсорные устройства, которые установлены на 15 складских площадках в 14 городах присутствия Группы ЧТПЗ. Поделившись своим мнением о работе склада представители транспортных компаний могут после завершения погрузки и получения отгрузочных документов. Они также могут оставить текстовое или голосовое сообщение.

Для Группы ЧТПЗ интерактивная форма опроса клиентов – это дополнительная возможность оценить качество обслуживания «здесь и сейчас» и проявить заботу о заказчике. Кроме того, система позволяет обрабатывать полученные данные за любой период, а также хранить статистику. Результатом анализа данных станут новые мероприятия по улучшению качества обслуживания.

1,2,3,4 ноября (пт, сб, вс, пн) **ТРЦ «Строитель»** пр. Ильича, 31 с 10.00 до 19.00

15 ЛЕТ НА РЫНКЕ ЧЕСТНЫЕ ЦЕНЫ

МЕХОВАЯ ВЫСТАВКА

НОРКА от 60 000 р.
МУТОН от 10 000 р.
СУРОК от 30 000 р.
ЕНОТ от 35 000 р.
БОЛОТНЫЙ БОБР от 20 000 р.
(нутрия)
ЛИСА, ПЕСЕЦ
НОВИНКА! Шубы из лисы

ДУБЛЕНКИ: мужские и женские
Меховые шапки от 3 000 до 12 000 руб.
РАСЧЁТ КРЕДИТ
через «Русфинанс» и «Почта» банк
НАЛИЧНЫЙ/БЕЗНАЛИЧНЫЙ РАСЧЁТ

ИП Вадцова Е.В.

реклама. Цены действит. на момент публикации

Спешите! Ниже цен не будет!

НОВОСТИ

ДОБРОВОЛЬНЫЕ ПЕНСИИ

Гражданам предлагают самостоятельно накопить на достойную старость.

Новую систему накоплений - гарантированный пенсионный план, разработали Центробанк и Министерство финансов страны.

Речь идёт о дополнительной, не государственной пенсии. Россиянам предлагают финансировать её самостоятельно при поддержке от государства. По задумке разработчиков, взносы работников в гарантированный пенсионный план могут составлять до шести процентов от зарплаты, причём эту сумму освободят от налогов. А если в такие накопления сотрудник вложится и работодатель, то его ждёт льгота при расчёте налога на прибыль и социальный вычет. Участие будет добровольным. Размер взноса участник программы сможет определять самостоятельно, при этом менять его разрешается сколько угодно раз, а в течение первого полугодия можно будет вернуть деньги. Предусмотрены и возможности досрочной выплаты при тяжёлых жизненных ситуациях и наследование этих средств.

ФЕСТИВАЛЬ «ЭТНОКИНО»

В Инновационном культурном центре прошёл фестиваль «Этнокино», помогающий путешествовать по разным частям России.

На этот раз встречи были посвящены прошлому и настоящему Дальнего Востока. С историей освоения этой местности и природой первоуральцы познакомились на тематической встрече «Тайными тропами с Дерсу Узала», на которой ведущий специалист по организации мероприятий ИКЦ Кирилл Тарута рассказал о жизни и творчестве офицера армии Российской империи, натуралиста и писателя Владимире Арсеньеве - известном исследователе Дальнего Востока.

О том, как сегодня живёт этот край рассказал путешественник Андрей Шевченко, который неоднократно преодолел путь от Магадана до Якутска по Колымской трассе. Этот регион привлекает его неосвоенностью и практически полным отсутствием цивилизации. Ещё больше о Дальнем Востоке рассказали фильмы «В дебрях Уссурийского края» и «Дальневосточная одиссея Владимира Арсеньева».

АКЦИЯ «НОЧЬ ИСКУССТВ»

Первоуральск присоединится к акции 3 ноября. В этот день будут работать несколько площадок.

В «Восходе» пройдёт киномарафон. В 17 часов в фойе кинотеатра гостей ждут тематическая викторина, книжная выставка, информационная разминка, посвященная российской истории, культуре и искусству. Затем в большом зале состоится торжественное открытие мероприятия.

Киномарафон откроется в 18 часов показом фильма «После тебя» с Сергеем Безруковым в главной роли. «Что я оставлю после себя?» - вопрос, важный для любого мужчины, обострён до предела тем, что главный герой - гениальный танцор, лишённый возможности танцевать. Вход на мероприятие свободный.

В малом зале кинотеатра в 20 часов покажут фильм «Cirque du Soleil» - удивительная история двух влюблён-

ных, которых разлучила судьба, по мотивам лучших шоу цирка Дю Солей.

В театре «Вариант» 3 ноября в 19 часов состоится показ спектакля «Своя чужая жизнь». В постановке рассказывается об истоках, традициях и талантливых людях Урала, которые своим делом доказали, что Урал - опорный край державы. Это семейная сага, повествующая о трудовой династии, чья история будет прослежена с начала XX века до середины столетия, включая первую мировую войну, Октябрьскую революцию, гражданскую войну, сталинскую индустриализацию и Великую Отечественную войну. Увлекательный рассказ о феномене уральского характера, истории любви и мужества на фоне ключевых событий в истории Первоуральска и всей страны никого не оставят равнодушным.

В Инновационном культурном центре первоуральцев ждёт оригинальная и насыщенная программа, которая позволит не только интересно провести время, но и рассказать о культурном разнообразии народов России.

Гостей встретят волонтеры в национальных костюмах, которые предложат разгадать загадки, узнать пословицы народов России, попробовать произнести скороговорки и приветствия на разных языках. С укладом жизни русского народа, его песнями и плясками познакомит фольклорный центр «Русская изба». Завершится программа концертом «Ожерелье России» и розыгрышем призов.

Напомним, что «Ночь искусств» - это Всероссийская культурно-образовательная акция, которая проводится в ноябре, начиная с 2013 года. Объединяя различные виды искусств, акция предоставляет возможность познакомиться с новыми культурными пространствами, творческими проектами, с прославленными произведениями искусства.

АКТУАЛЬНО

ПОПРАВКИ В ЗАКОН ОБ ОСАГО

В России вступили в силу поправки к закону об обязательном страховании автогражданской ответственности.

Теперь документы с недостоверными данными считаются недействительными. Автовладельцам рекомендуют проверить свои полисы ОСАГО на подлинность. Как сообщили в российской ассоциации страховщиков, после проверки, которая проводилась в Моск-

ве, оказалось, что в ряде полисов содержится неверная информация о транспортном средстве или регионе. В таком случае страховщик получает право регрессного требования. Это означает, что при ДТП страховщик возместит вред пострадавшему, но после этого взыщет убытки с виновника. Нововедение касается и электронных и бумажных полисов ОСАГО.

Также, по новым правилам, страховщики смогут потребовать возмещения ущерба, если автолюбитель в момент ДТП был пьян, отказался от прохождения медицинского освидетельствования или использовал прицеп, не указанный в полисе.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

БОРЬБА ЗА ВЫХОД В ПЛЕЙ-ОФФ ОЖИДАЕТСЯ ЕЩЁ БОЛЕЕ ОСТРОЙ

Во вторник в первоуральском Доме спорта состоялась пресс-конференция представителей ХК «Уральский трубник», посвящённая открытию нового сезона.

В ней приняли участие директор клуба Эрим Хафизов, спортивный директор Валерий Эйхвальд, главный тренер Алексей Жеребков, капитан команды Николай Коньков.

«Как вы знаете, в прошлом чемпионате «Уральский трубник» занял самое высокое в своей истории третье место, - сказал Эрим Хафизов. - Это - наш общий успех: и хоккейного клуба, и спонсоров, и болельщиков. Нам очень приятно, что результаты команды не остались без внимания руководства области - в торжественной церемонии вручения бронзовых медалей принял участие губернатор Свердловской области Евгений Владимирович Куйвашев.

Наша команда выступила на первом этапе розыгрыша Кубка России в Красноярске, где заняла 5 место из семи. В октябре «Уральский трубник» провёл двухнедельный учебно-тренировочный сбор в Швеции, где сыграл на двух турнирах - Кубке мира и Кубке Эксте. Мы довольны результатом выступлений на Кубке мира, где дошли до чет-

вертьфинала, уступив будущему обладателю трофея - шведскому «Боллнесу».

В субботу «Уральский Трубник» вылетает на первый матч чемпионата России, который состоится 5 ноября в Иркутске. Первый матч в Первоуральске пройдёт 27 ноября, соперник - иркутская «Родина». Администрация города приняла решение, что в выходные дни домашние матчи нашей команды будут начинаться в 13 часов. В будни, как и раньше - в 19 часов. Вход на стадион по-прежнему будет свободным.

На первом этапе перед командой поставлена задача выхода в плей-офф, решим её - будем ставить следующую. Бюджет клуба был утверждён Наблюдательным Советом клуба и несколько увеличен по сравнению с прошлым сезоном. Источники финансирования прежние: правительство Свердловской области, администрация городского округа Первоуральск, Группа ЧТПЗ и ОАО «Динур». Всем им мы очень благодарны.

В целом, по итогам выступлений на всех турнирах, игра команды оставила при-



Эрим Хафизов, Валерий Эйхвальд, Алексей Жеребков, Николай Коньков (слева направо)

ятное впечатление, - отметил Валерий Эйхвальд. - Изменения в составе произошли значительные, но пополнились мы за счёт достаточно сильных хоккеистов, склонных к комбинационной игре. Вдобавок, всё чаще появляются на льду 18-летние воспитанники школы «Уральского трубника» Егор Ахманаев и Никита Яговцев. Что касается расклада сил в чемпионате в целом: многие команды усилились и борьба за выход в плей-офф будет ещё более острой, чем в прошлом сезоне.

Постоянные переходы с большого льда в коробку и наоборот - это серьёзная проблема, - считает Алексей Жеребков. - Поэтому везде, где мы выступали на турнирах - и в Красноярске, и в Сандвикене, и в Юсдале мы навёрстывали нехватку ледовой подготовки. В отношении турнира на Кубок Эксте добав-

лю: команде ещё не хватало эмоций. После трудного и достаточно успешного выступления на Кубке мира, где мы вышли из группы, опередив два сильных шведских клуба, ребятам не хватило эмоционального заряда в Юсдале, что особенно проявилось в матче с «Нарукерей».

Для меня ещё непривычно выступать в роли капитана, - говорит Николай Коньков. - К тому же, по времени это совпало со сменой ампулы - сейчас я играю на месте либеро. Стараюсь показать на льду, всё, что умею и в меру сил помочь другим. Будем биться за победу в каждом матче, и мы очень соскучились по своим, первоуральским болельщикам: ведь всю осень мы играли за пределами родных стен.

Затем участники пресс-конференции ответили на вопросы журналистов.